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ВИХОВАННЯ 
Постановка проблеми та її зв'язок із важливими науковими чи 

в и етичними завданнями. У наш час проблеми підвищення професійної 
Компетентності вихователів у сфері сімейного виховання набувають особливої 

альності. Важко не погодитися з думкою багатьох науховців та практиків, 
Вів: сучасним дітям потрібні сучасні педагоги, педагоги-новатори, здатні 
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вносити у власну діяльність прогресивні ідеї, запроваджувати нововведенні 
винаходити щось корисне, нестандартне, генерувати нове [2]. З огляду на це 
залишається актуальною проблема формування високого рівня професійно 
майстерності фахівців дошкільної освіти, без набуття якої неможлива реалізації 
гармонійного виховання й навчання дітей дошкільного віку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Історико-педагогічн.^ 
аспектом сімейного виховання і української родини в цілому присвячені прас 
Гаврилкж Н., Горленка В., Довженок Г., Зубрицького М,, Левицького О, 
Наулко В., Пономарьова А., Семеног О., Симоненка І., Сявавко Є-
Стельмаховича М., Чмелика Р. та ін. Над проблемою родинного вихованні 
працювали багато вчених: Азаров Ю., Байков Ф., Васильєва Б., Гуров В 
Каган Е., Куликова Т., Харчев А., Шеляг Т., Соловйов Н. та інші. 

У результаті аналізу психолого-педагогічної літератури нами з'ясован: 
що професійну компетентність вихователів ДНЗ визначено як здатність 
вирішувати завдання професійної діяльності на основі фахових знань і умінь 
що інтегруються з розвитком особистісних професійно значущих якостей, сере; 
яких провідними є любов до дітей, що поєднується з вимогливістю, емпатією ті 
комунікативністю [1]. 

Метою статті є представлення результатів реалізації педагогічних уме? 
підвищення професійної компетентності вихователів у сфері сімейног: 
виховання. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Виходячи з актуальною 
проблеми, нами була розроблена програма експериментальної роботи . 
визначена загальна цільова установка дослідження: визначити педагогічк 
умови підвищення професійної компетентності вихователів у сфері сімейног: 
виховання. 

Базою дослідження був ЗДО № 52 «Малахітова скарбничка» м. Рівне 
Всього у дослідженні приймало участь 40 вихователів дітей дошкільного віку 

Усіх вихователів ми поділили на експериментальну групу - 20 чол., ті 
контрольну групу - 20 чол. Дослідницьку роботу проводили студент* 
педагогічного факультету Рівненського державного гуманітарного університет-
під нашим керівництвом. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури [2, 3, 4] дав можливісп 
обгрунтувати змістову структуру професійної компетентності вихователів, які 
містить мотиваційний (сформованості мотивів і потреб щодо реалізації знань ; 
професійній діяльності в системі дошкільної освіти), когнітивний (наявність 
ирофесійно-педагогічних знань і розвиненість умінь, що забезпечую-: 
формування професійної компетентності), емоційно-оцінювальний (здатність 
здійснювати самоаналіз і само оцінювання, прагнення до самовдосконалення ', 
діяльніший (компетенції адекватного застосування знань на практиці; уміниі 
керувати педагогічним процесом; здатність до саморозвитку власнкт 
можливостей) компоненти. Відповідно до критеріїв нами були визначені 3 рівк. 
сформованості професійної компетенції вихователів: низький, середній 
високий. 

Для реалізації мети консгатувального етапу експерименту підібран: 
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низку діагностичних методів, зокрема: анкетування, опитувальник, тести на 
зиявлення рівня професійної компетентності вихователів у сфері сімейного 
зиховання. Перший етап дослідження виявив, що більшість вихователів дітей 
дошкільного віку мають середній і низький рівні сформованості професійної 
їомпетентності щодо формування уявлень дошкільників про родинні стосунки. 
Отримані результати засвідчили, що у більшої кількості вихователів є певні 
уявлення про зміст формування родинних стосунків у дітей, але ці знання 
носять загальний характер, вихователі не завжди розуміють значення 
іормування родинних стосунків. Причиною цього, як свідчать наші 
-•постереження за роботою вихователів, є недостатня компетентність педагогів 
у сфері сімейного виховання. Умови та ефективні прийоми формування 
професійної компетентності вихователів ми вивчали на наступному — 
і-ормувальному етапі дослідження. 

Формувальний експеримент проходив у рамках тижня «Родинне 
їнховання дошкільників». Програма підвищення професійної компетентності 
іключала роботу з 20 вихователями експериментальної групи: семінари-
-рактикуми, психологічні тренінги і добірка художньої літератури з родинного 
жховання дошкільників. Так, нами було проведено семінар-практикум на тему 
^•Формування уявлення про родинні стосунки у дітей дошкільного віку в різних 
кдах діяльності». Його результатом також стало збагачення методичної бази 

І 2ГЛ родинного виховання. Зокрема, під час семінару педагоги запропонували 
І всзку цікавих ідей для дидактичних ігор. Крім того, зробили добірку художньої 
І хтератури, у яку входять вірші, оповідання, казки родинного змісту для 
І і : лкільників. 

На цьому етапі дослідження ми реалізували наступні педагогічні умови 
І іглзшцення професійної компетентності вихователів у сфері сімейного 
••ховання: 

• цілеспрямоване формування у вихователів позитивної мотивації до 
Іяаїлодіння професійною майстерністю та зорієнтованість на саморозвиток і 
1с.ховдосконалення на постійній рефлексивній основі; 

• опанування вихователями системою знань щодо професійної 
Ькїгтерності та набуття ними вмінь їх практичного застосування; 

• упровадження сукупності традиційних та інноваційних форм і 
• ^ т о д і в у цілісну систему підвищення рівня професійної підготовки 
••Еователів. 

Про результативність проведеної роботи ми судили з даних контрольного 
Ь п г : у експерименту, який підтвердив правильність висунутого нами 
нфкпущення. 

Висновки дослідження. За результатами експериментального 
^•єпдження доведено, що реалізація запропонованих педагогічних умов 
•Йезпечила позитивну динаміку розвитку всіх компонентів професійної 
••ч^етентності вихователів у сфері сімейного виховання. Ми пропонуємо до 
^ К г о ьадження авторську програму підвищення професійної компетентності 
^ • ^ з а т е л і в на курсах підвищення кваліфікації педагогів закладів дошкільної 
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